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Parte xeral 
LINGUA GALEGA E 

LITERATURA 

[CS.PX.010] 

1. Formato da proba 

Formato 

 A proba consta de 20 preguntas tipo test. 

Puntuación 

 Puntuación: 0’50 puntos por cada pregunta correctamente contestada. 

Duración 

 Este exercicio terá unha duración de 40 minutos.  

 Tempo estimado para responder: dous minutos para cada pregunta. 

Materiais ou instrumentos que se poden empregar durante a proba 

 Bolígrafo con tinta negra ou azul. 

Advertencias para o alumnado 

 Os exames non deben levar ningún tipo de marca nin texto que poidan identificar o alumna-
do. 
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2. Exercicio  
1. Cal é a serie de palabras correcta? 

A Volvoreta, pavillón, cabalo, abó, trevo, boitre. 
B Bolboreta, pavillón, cabalo, avó, trevo, voitre.  
C Bolvoreta, pabellón, cavalo, abó, trebo, voitre. 

2. Cal é a serie de palabras correcta?  

A Hedonista, hucha, ombro, prohibir, inchar, hamaca. 
B Edonista, ucha, hombro, prohibir, hinchar, amaca. 
C Hedonista, hucha, ombro, proibir, hinchar, hamaca. 

3. Cal é a serie de palabras correcta? 

A Color, corido, persoa, persoalidade, lúa, luático. 
B Cor, colorido, persoa, personalidade, lúa, lunático. 
C Color, colorido, persona, personalidade, luna, lunático.  

4. Cal é a serie de palabras correcta? 

A Asasiño, menciña, setemesino, caña, engano, campesino. 
B Asesino, mediciña, setemesino, caña, engaño, campesiño. 
C Asasino, medicina, setemesiño, cana, engano, campesiño.   

5. Cal é a serie de palabras correcta? 

A Conducción, dictadura, esixencia, diferencia, estable, catalana. 
B Conducción, ditadura, esixencia, diferencia, estábel, catalana. 
C Condución, ditadura, exixencia, diferenza, estábel, catalá.  

6. No enunciado Dille que queres, a palabra que: 

A Pode levar acento gráfico ou non, porque a oración pode ter dous significados.  
B Leva sempre acento gráfico, porque non existe outra posibilidade. 
C Non leva nunca acento gráfico, porque non existe outra posibilidade.  
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7. Cal é a serie de palabras correcta? 

A Conductor, convicto, dictador, dúctil, productor, edicto. 
B Condutor, convicto, ditador, dúctil, produtor, edicto. 
C Condutor, convito, ditador, dútil, produtor, edito. 

8. Cal é a serie de palabras correcta? 

A Abducción, ficción, construcción, succión, reproducción, micción. 
B Abdución, ficción, construción, succión, reprodución, micción. 
C Abdución, fición, construción, sución, reprodución, mición. 

9. A serie de palabras doutor, reitor, secta, sectario e sectarismo é: 

A Correcta. 
B Incorrecta, porque as formas normativas son doctor e rector. 
C Incorrecta, porque a forma normativa é seita. 

10. Cal é a serie de formas verbais correcta? 

A Caibamos, ían, deades, estiven, haxan, ouvirmos. 
B Quepamos, iban, dedes, estuven, haian, oímos. 
C Caibamos, ian, deades, estuven, haxan, oírmos. 

11. A palabra segredo é: 

A Un adxectivo que significa confidencial, reservado, oculto. 
B Un substantivo que significa cousa que non se debe dicir. 
C Unha palabra incorrecta, porque a única correcta é secreto. 

12. A palabra secreto é: 

A Un substantivo que significa cousa que non se debe dicir. 
B Unha palabra incorrecta, porque a única correcta é segredo. 
C Un adxectivo que significa confidencial, reservado, oculto. 
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13. As palabras baloncesto, fin de semana e estación de servizo son: 

A Préstamos semánticos ou calcos feitos a partir de basket-ball, week-end e service sta-
tion. 

B Neoloxismos semánticos, porque son palabras que xa existían e adquiriron novas acep-
cións. 

C Préstamos léxicos inxustificados feitos a partir de basket-ball, week-end e service sta-
tion. 

14. Nas seguintes comparativas, cal é a oración incorrecta? 

A Quérolle ao meu fillo máis có de ninguén. 
B Sábeme mellor a laranxa que o limón. 
C Quéreme máis a min ca a ti. 

15. O relativo posesivo cuxo: 

A É un lusismo non admitido pola normativa creado a partir da palabra cujo. 
B É unha palabra creada pola lingua popular moderna a partir da forma castelá cuyo. 
C É unha palabra recuperada pola lingua culta moderna a partir da forma medieval cujo. 

16. As palabras botafumeiro, engrandecer e descampado son: 

A Compostas. 
B Parasintéticas. 
C Derivadas. 

17. Nas palabras endocarpio, endosfera e endoscopio, o elemento grego endo- significa:   

A Fóra, no exterior de. 
B Encima, na parte superior de. 
C Dentro, no interior de. 

18. Nas palabras aurífero e metalífero, o radical latino –fero significa:   

A Que contén ou produce. 
B Que ten forma de. 
C Que fai fuxir. 



 

 

Páxina 6 de 7 

Parte xeral 
LINGUA GALEGA E 

LITERATURA 

[CS.PX.010] 

19. A oración A casa vendeuse a bo prezo é: 

A Reflexiva con pronome persoal átono se. 
B Pasiva reflexa sen complemento axente. 
C Impersoal activa con indeterminación do axente. 

20. A oración O traxe que compraches non foi moi caro é: 

A Composta por subordinación adxectiva. 
B Composta por subordinación adverbial. 
C Composta por subordinación substantiva.  
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3.  Solución para as preguntas tipo test  
Nº A B C  

1  X   

2 X    

3  X   

4   X  

5   X  

6 X     

7  X    

8  X   

9   X  

10 X     

11  X   

12   X  

13 X    

14 X    

15   X  

16  X   

17   X  

18 X    

19  X   

20 X    

Nº de respostas correctas (C)  

Nº de respostas incorrectas (Z)  

Puntuación total = C x 0'5 − Z x 0'125  

 
Nas preguntas de test, por cada resposta incorrecta descontaranse 0’125 pun-

tos. As respostas en branco non descontarán puntuación. 


